

**2013年** 高考本一达线144人,本二以上达线371人,本二以上达线率82.4%;有1人被清华大学录取,3人被复旦大学录取,6人被南京大学录取,一大批同学被悉尼大学、多伦多大学和伊利诺伊大学等国外名校录取;1人获省生物奥赛一等奖,2人获省化学奥赛一等奖,1人获省数学奥赛一等奖,1人获省物理奥赛一等奖,1人获两项国家实用新型专利;在江苏省中学生田径运动会上1人获评国家一级运动员,在全国中学生健美操比赛中学校健美操队获得冠军,在南京市中学生“五四”辩论赛中,学校力克一众高手获得亚军……

这是南京师范大学附属扬子中学在建校30年之际向社会交出的答卷。30载筚路蓝缕、30载高歌猛进,扬子中学完成了从一所企业办普通高中向公办城市新锐四星高中的转型。“高雅精信、涵容协进”的幸福校园中,走出了一批批“明理精义、体健心强”的意气书生。

笔者近日走进了这所年轻的学校,目见耳闻,感受到之所以有如此众多的家长信赖学校,选择在此就读,源于以下四大理由。

# 南师大附属扬子中学 城市新锐高中初长成

## 理由一:园林校园风景独好

2007年9月,学校从占地60多亩的杨村路校区搬迁至占地235亩、建筑面积8.4万平方米、总投资2.25亿元的园西路新校区。

学校以五星级高中为建设标准,环境优美,布局合理,是南京市“园林式校园”。漫步菁菁校园,绿树葱茏,繁花似锦,方塘云影,锦鳞嬉戏,曲桥幽境,无限风光。远离市区的喧嚣,扬子中学为莘莘学子提供了一方求学的乐园!

以“数字化校园”为概念设计的校园网络系统由多媒体教学系统、计算机办公网络系统、校园“一卡通”系统和视频监控安防系统四大系统构成。学校现有物理实验室6个,化

学和生物实验室各4个,通用技术实践室3个,微格教室1个,地理“数字星球”1个,能满足演示实验、学生分组实验、自主探究实验的要求。此外,学校设置了专门的美术室、音乐室、书法室,在满足正常课程需要的同时,开设了丰富多彩的选修课和社团课,对培养学生特长、促进个性发展起到积极的促进作用。

学生公寓四人一间且有独立的盥洗室、淋浴间,安装中央空调,每学期收费仅300元。学校食堂是“南京市食品卫生A级示范单位”,菜肴花色品种丰富,物美价廉。开水房、超市等生活配套设施一应俱全。



校辩论队获2013南京市高中生辩论赛亚军



2013年访问澳大利亚姊妹校



校健美操队获2013年全国大赛冠军

## 理由二:课程超市学生自选

为给学生提供多样化选择,学校从社会发展需要、学科发展需要和学生个性发展需要三个维度出发,充分发掘现有资源,初步构建了立体化的学校课程体系。学生可以根据个人的兴趣、特长自由选择两大类课程——以教师为主导的选修课程和以学生为主导的社团活动课程。选修课程注重加深拓宽,学校作为南京市首批“科技创新星光基地”,以学科奥赛为主要研究方向,开设了数学、物理、化学和生物学科竞赛课程,建立了一支包含本校特级教师、博士、硕士和南京师范大学、东南大学和南京信息工程大学教授的专家团

队。近两年,学校在学科奥赛上取得1个全国一等奖和14个省一等奖的骄人战绩,竞赛成绩位列全市前茅。社团活动课程注重学生的兴趣拓展,以学生为主导,成立了健美操队、田径队、辩论队、摄影社、篮球社和创造社等多个社团组织。学生们广泛参与社团活动,既锻炼了组织管理能力,同时也激发了学生的想象力,提高了他们的科技创新能力。在2012年南京市中学生研究性学习中,学校“爱心环保变形金刚制作项目”获得市一等奖;2013届丁栋同学的多功能笔形钟和环保除尘黑板获国家实用新型专利。

## 理由三:英语、田径特色彰显

在保证高考高推进率的同时,学校的英语和田径特色教学也为学生发展添上双翼。

早在2007年9月,扬子中学便高瞻远瞩,与澳大利亚新南威尔士州联办“中澳实验班”,在提升学生外语水平、拓展升学渠道的同时也为吸收借鉴国外先进的教育理念打开了一个窗口。不同于一般的国外合作办学,该班开设国内高中所有课程,使学生形成系统的知识体系,面对高考亦能游刃有余;在此基础上,循序渐进从生活英语、学术英语和雅思课程三方面强化英语学习,使学生不仅获得雅思高分,还能实现与国外大学教育的无缝对接。

目前,得益于该项

目,学校先后有100多位同学被悉尼大学、新南威尔士大学、多伦多大学、伊利诺伊大学、复旦大学、天津外国语学院和浙江传媒学院等国内外名校录取。

除英语特色外,学校在田径特色教学上也是硕果累累。在本校教师的精心培养下,田径队员不避酷暑严寒,每天坚持训练,在众多省、市级比赛中,扬子中学学生表现出色,一大批学子也凭着田径专长叩开名校之门。2012届国家一级运动员倪媛进入清华大学学习,二级运动员汤雨就读南京大学;2013届国家一级运动员张静就读南京大学,国家一级运动员黄洁就读南师大;2014届国家一级运动员王子彤吸引了包括南京大学在内的省内外高校的关注。

## 理由四:教师队伍德艺双馨

扬子中学始终坚持“人当其才,益精其能”的人才理念,构建了一支师德高尚、业务精湛的教师队伍。学校现有1788名专任教师,学历全部在本科以上,有特级教师3名,博士2名,硕士56名,全国、省市优秀教师占有较大比例。在他们的精心培养、耐心指导和悉心呵护下,不同层次的学生在高中阶段都能得到最大程度的发展。在教学实践中,学校鼓励教师大胆进行教学创新,探索适合自身及学生特点的教学方式,形成教学个性与特色。

近年来,该校余新国、盛飞老师被评为“江苏省优秀教育工作者”,陈瑞民老师荣获“江苏省五一劳动奖章”;盛飞老师被评为“南京市教育系统第六届师德标兵”,一大批老师被评为“南京市班级管理先进个人”和“南京市学科教学先进个人”,他们是学校优秀教师群体中爱岗敬业的模范。学校全体教师因为爱岗敬业、无私奉献,一直以来在百姓之中都有良好的口碑,获得过“江苏省文明单位”“南京市师德先进集体”等多项荣誉。

### 招生连线

#### 为每位学生提供最适合的教育

扬子中学今年计划面向全市招收应届初中毕业生450人,其中包含科技(数学建模)特长生10名,体育(田径)特长生6名,报名时间5月3日至5日;指标生225名(面向原六合县招收指标生70名,面向原大厂区招收指标生155名);“中澳实验班”学生45名。(以《南京市中考指南》为准)

作为升学预备型高中,学校将根据学生特点为其提供多样化选择,使每位学生在原有基础上都能获得最大程度的提高。“至精班”是学校为贯彻“国家中长期教育改革和发展纲要”精神,在高校支持下对创新拔尖人才培养模式的探索。“中澳实验班”是学校与澳大利亚新南威尔士州教育部合作办学项目,旨在培养具有扎实高中学业基础和拥有国际视野的现代公民,可自由选择参加国内高考或者出国留学。“实验班”将为学生构建国家、地方和校本立体课程体系,旨在为国内外一流高校输送优秀人才。“平行班”在实施主干课程的同时,注重学生能力的全面提高,旨在培养可持续发展的优秀人才。

学校今年将继续招收择校生。凡中考成绩在学校统招分数线下15分以内,填报学校第一志愿未被录取的考生,可持中考《准考证》和分数条,及时到学校招生办公室备案,学校将按分数高低择优录取,额满为止。

校址:南京化学工业园区(原大厂厂区)园西路500号  
电话:58397128 58396002  
网址:<http://www.njyzzx.com>  
招生QQ:491140371  
交通:中六线、汉六线、D2、D3、D10、轻轨11号线及614、618、644路均可到达。



2007年9月园西路校区